Продовження додатку

Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області
від 03.03.2026 № 218

ВИСНОВОК
до суду про недоцільність визначення місця проживання
малолітньої ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність визначення місця проживання дитини, ***, *** р.н., з батьком, ***. 
10 грудня 2025 року надійшла ухвала Броварського міськрайонного суду Київської області від *** про витребування висновку щодо доцільності чи недоцільності проживання дитини, ***, *** р.н., з батьком, ***. 
У провадженні вищезазначеного суду перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, належна юридична особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про розірвання шлюбу та визначення місця проживання дитини.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** липня *** року відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби Броварського міськрайонного управління юстиції у Київській області було зареєстровано шлюб між ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий Броварським МВ ГУ МВС України в Київській області ***), та ***, *** р.н., актовий запис №***. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***» (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий Броварським РВ Управління ДМС України в Київській області ***).
Від даного шлюб мають малолітню доньку, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане повторно Броварським відділом державної реєстрації актів цивільного стану у Броварському районі Київської області Центрального міжрегіонального управління Міністерства юстиції                (м. Київ) ***).
05 лютого 2026 року спеціалістом служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) було проведено бесіду з ***, у ході якої останній розповів, що після одруження з *** проживали в побудованому ним будинку в місті Бровари, який досі не введений в експлуатацію. Після народження доньки матір займалася її доглядом та вихованням, а батько працював та матеріально утримував сім’ю. По досягненню дитиною трьох років *** працевлаштувалася. Зі слів ***, в родині були доброзичливі відносини та матеріальний добробут, вони сім’єю часто їздили на відпочинок за кордон.
З початком військової агресії росії проти України матір із дитиною вимушені були виїхати до Республіки *** та повернулися в Україну в                    *** році. З того часу, зі слів батька, між ним та дружиною почали виникати непорозуміння та конфліктні ситуації у зв’язку з тим, *** на тривалі періоди їздила у відрядження за межі України. Як пояснив ***, його дружина після підписання контракту з іноземною фірмою проживала та працювала то в ***, то в ***. В Україну приїжджала рідко та ненадовго. Тому всю турботу про дитину взяв на себе саме він.
Зі слів батька, він не відслідковує спілкування *** з матір’ю, тому не знає як часто вони контактують між собою. Додав, що донька перебуває на його повному матеріальному утриманні, оскільки він має значний дохід та не потребує грошової допомоги дружини. За навчання доньки в приватному ліцеї сплачує дружина коштами, які він перераховує на її картковий рахунок. Остання, за його словами, інколи з-за кордону присилає доньці речі та книжки.
Як пояснив ***, дружина не заперечує щодо проживання доньки *** з ним та вважає, що дитині краще проживати та навчатися на одному місці, ніж постійно переїжджати з нею з однієї країни до іншої. Спеціаліст Служби поцікавилася з якою метою батько визначає місце проживання доньки з собою, якщо матір не заперечує щодо цього. *** відповів, що хоче дане питання вирішити юридично. 
Згідно з актом обстеження житлово-побутових умов від ***, складеним депутатом Броварської міської ради Броварського району Київської області   VIII скликання ***, за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, мешкають *** (донька) та *** (батько), який виховує та надає повне матеріальне забезпечення доньці.
*** лютого 2026 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Центр) було проведено обстеження умов проживання *** та малолітньої *** за вищевказаною адресою, про що було складено відповідний акт №***. У ході обстеження було встановлено, що батько з донькою проживають в двоповерховій житловій будівлі, яка не введена в експлуатацію. Дана будівля прибудована до будинку, власником якого є баба дитини, ***. Загальна площа будівлі складає близько *** кв.м, житлова - близько *** кв.м. Наявне водо-, газо- та електропостачання. Помешкання чисте, з косметичним ремонтом, оснащене меблями та побутовою технікою. Санітарно-технічний стан будинку придатний для проживання. Для малолітньої Поліни виділена окрема мебльована кімната. Дитина забезпечена одягом, взуттям, продуктами харчування та засобами особистої гігієни. Для її проживання, виховання та навчання створені належні умови.
За цією адресою проживають та/або мають постійне місце реєстрації:
1) *** - батько дитини, ФОП «***» (надання послуг в ІТ та аналітичній сфері);
2) *** – донька, зареєстрована за місцем реєстрації матері. 
Із *** по *** фахівцем із соціальної роботи Центру було проведено оцінку потреб сім’ї ***, про що було складено відповідний висновок, згідно з яким у родині наявні складні життєві обставини, проте батько здатний їх долати та задовольняє потреби дитини в медичному обслуговуванні, вихованні, розвитку та догляді в повному обсязі. *** демонструє достатній рівень відповідальності, обізнаності в потребах малолітньої доньки, має стабільний дохід. Сім’я потребує надання соціальних послуг, а саме: інформування.
Згідно з витягом з реєстру територіальної громади від ***, отриманим за запитом Державного підприємства «ДІЯ», *** з *** зареєстрований за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область.
Відповідно до витягу з реєстру територіальної громади від ***, отриманого за запитом Державного підприємства «ДІЯ», малолітня *** з *** зареєстрована за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область (за місцем реєстрації матері).
Згідно з довідкою про стан рахунку в АТ «***» від ***, загальний залишок на рахунку *** складає *** грн. За період із 01.01.2025 по 31.12.2025 сума вкладених коштів на його рахунок становить *** грн.
Відповідно до квитанцій АТ «***» від ***, ***, *** та *** *** здійснив переказ особистих коштів на рахунок *** в сумі *** грн, *** грн, *** грн та               *** грн відповідно (оплата за освітні послуги *** згідно Договору публічної оферти).
Відповідно до довідок від ***, наданих консультативно-діагностичним центром Комунального некомерційного товариства територіальних громад Броварського району Київської області «Броварська багатопрофільна клінічна лікарня», *** під наглядом лікаря-нарколога та лікар-психіатра не перебуває.
Згідно з довідкою від ***, наданою ТОВ «***», *** є ученицею *** класу даного навчального закладу. Батько дитини, ***, особисто бере участь у шкільному житті дитини, спілкується з учителями, відвідує ліцей та батьківські зустрічі. Страхувальник – ***.
Відповідно до договору медичного страхування від ***, наданого АТ «***», малолітня *** застрахована на випадок хвороби. Страхова сума складає *** грн, страховий платіж становить *** грн. Страхувальник – ***.
06 лютого 2026 року спеціалістом Служби було проведено бесіду по відеозв’язку з ***, яка розповіла, що після одруження з *** спочатку проживали в приватному будинку з його батьками в місті Бровари, а згодом почали проживати в прибудованій до будинку його батьків двоповерховій будівлі.
Зі слів матері, в родині були доброзичливі відносини. З початком військової агресії росії проти України вона з донькою виїхала до Республіки *** та постійно змінювала місце проживання (переїжджали з одного міста до іншого). Часті переїзди для *** були стресом та потребували часу для її адаптації. Зрештою донька попросила відвезти її в Україну до батька. Тому в *** році вони повернулися додому. 
*** розповіла, що до початку військових дій підписала контракт із *** компанією, і робота вимагала часті та довготривалі відрядження. Тому з                     *** року вона по декілька місяців проживала та працювала то в ***, то в ***.              В Україну з *** року вона приїжджала, проте не надовго. З того часу відносини між нею та батьком дитини почали погіршуватися, і вони прийняли рішення розлучитися. Зі слів ***, вона пропонувала доньці проживати з нею за межами України, але *** відмовилася, пояснивши, що втомилася від постійних переїздів. Донька повідомила їй, що залишиться з батьком в Україні.
Зі слів матері, *** перебуває на повному матеріальному забезпеченні батька, кошти за навчання доньки в приватному ліцеї надає також батько. Вона інколи відправляє доньці посилки з речами.
*** розповіла, що спілкується з донькою майже щодня шляхом надсилання текстових повідомлень, а зідзвонюються близько одного разу на тиждень. Повідомила, що взимку цього року вона разом із донькою та чоловіком відпочивала на гірськолижному курорті в ***, а після відпочинку знову повернулася до ***.
Спеціаліст Служби поцікавилася де наразі перебуває ***, на що вона відповіла, що тиждень тому повернулася з-за кордону та тимчасово проживає в рідної тітки на ***. Проте скоро знову буде їхати назад.
На запитання спеціаліста чи дійсно матір не заперечує щодо визначення місця проживання дитини з батьком, *** відповіла, що не хоче примушувати доньку жити з нею, тому не заперечує. Проте сподівається, що *** іноді буде гостювати в неї за кордоном.
Зі слів ***, наразі вона не має постійного місця проживання, тому провести обстеження умов проживання та оцінку її потреб не виявилося можливим.
Згідно з договором про надання послуг від *** та контрактом від *** *** надає послуги ***, *** та *** «***» в галузі інформаційних технологій.
Відповідно до виписки по рахунку фізичної особи-підприємця                                  від ***, наданої АТ «***», рух коштів по рахунку *** за період із 01.01.2025 по 01.01.2026 складає: баланс на початок періоду – *** Євро, баланс на кінець періоду – *** Євро.
Згідно з відомостями з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків про суми виплачених доходів та утриманих податків Броварської ДПІ ГУ ДПС у Київській області від ***, *** за третій квартал 2025 року отримала дохід у сумі *** грн.
Відповідно до витягу з інформаційно-аналітичної системи «Облік відомостей про притягнення особи до кримінальної відповідальності та наявності судимості», *** станом на 05.02.2026 до кримінальної відповідальності не притягувалася, незнятої чи непогашеної судимості не має, в розшуку не перебуває.
*** у своїй заяві від ***, посвідченій приватним нотаріусом Броварського районного нотаріального округу Київської області ***, повідомила, що визнає позовні вимоги в повному об’ємі та погоджується, щоб місце проживання доньки, ***, *** р.н., було визначено разом з її батьком, ***. Стверджує, що її волевиявлення є вільним та відповідає її внутрішній волі.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
10 лютого 2026 року спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітньою ***. Дівчинка легко йшла на контакт та відверто відповідала на запитання. Малолітня назвала своє ім’я та вказала свій вік. Розповіла, що навчається в *** класі ліцею «***», має багато друзів. Зі шкільних предметів найбільше подобається «Кулінарія» та заняття з рукоділля, на яких вона вчиться готувати деякі страви та в’язати м’які іграшки. Додатково відвідує гурток «Штучний інтелект», гурток з малювання та «Пласт» (скаутська організація).
Спеціаліст поцікавилася з ким дівчинка проживає, на що дитина відповіла: «З татом і бабусею». На запитання спеціаліста які відносини між нею та батьком *** відповіла: «Дуже хороші, він мене ніколи не сварить. Бабуся теж». 
Спеціаліст попросила дівчинку розповісти про матір, на що вона повідомила, що її матір звати ***. Точного місця проживання матері *** не знає, додала, що вона може жити і в ***, і в ***.
На запитання спеціаліста як часто спілкується з матір’ю дівчинка відповіла: «Не часто». Додала, що зазвичай вони спілкуються текстовими повідомленнями, а зідзвонюються вкрай рідко і не по відеозв’язку.
Спеціаліст поцікавилася коли востаннє вони бачилися, на що *** відповіла, що бачила матір, коли вони їхали на відпочинок до ***. Дівчинка пояснила, що їхали вони разом із матір’ю, а відпочивали окремо. Уточнила, що вона відпочивала з батьком, а матір – з невідомими їй людьми.
Зі слів ***, вона не пам’ятає чи вітала її матір з днем народження минулого року, проте зазначила що вона інколи передає їй деякі речі та іграшки. На запитання спеціаліста чи сумує дівчинка за матір’ю *** відповіла: «Я вже звикла так жити».
Спеціаліст попросила розповісти про дозвілля з батьком, на що дитина повідомила, що часто ходить із ним до кінотеатру, в заклади громадського харчування, проводять разом час. Зазначила, що минулого літа відпочивала з бабою та тіткою (рідною сестрою батька) на ***. Зі слів дитини, їжу зазвичай готує баба, а інколи батько. 
На запитання про дозвілля з матір’ю під час спільного проживання сім’єю *** відповіла, що не пам’ятає, оскільки це було давно.
Спеціаліст поцікавилася чи хотіла б дівчинка проживати з матір’ю, на що вона відповіла, що не хоче, тому що їй не подобається переїжджати з однієї країни до іншої. Зауважила, що їй комфортно жити з батьком, і вона хоче проживати саме з ним.
*** лютого 2026 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія) було розглянуто ухвалу Броварського міськрайонного суду Київської області від *** про витребування висновку щодо доцільності чи недоцільності проживання дитини, ***, *** р.н., з батьком, ***. 
На засіданні Комісії був присутній ***, *** брала участь у засіданні в режимі відеоконференції за допомогою мобільного додатку «Viber».
На запитання Головуючої чи наявний спір між батьками щодо місця проживання дитини, *** відповів, що спір відсутній, проживання дитини з ним узгоджене з матір’ю дитини. Донька постійно проживає разом із ним з середини *** року, оскільки *** постійно перебуває у відрядженнях. Малолітня *** навчається в місті Бровари. 
На запитання Головуючої чому постало питання визначення місця проживання малолітньої *** разом з батьком, *** пояснив, що донька зареєстрована за іншою, відмінною від постійного місця проживання адресою, тому наразі постало питання щодо зміни її місця реєстрації. 
Головуюча пояснила, що для зміни місця реєстрації дитини не потрібне рішення суду про визначення місця проживання дитини, а лише згода обох батьків.
*** зазначив, що наразі з *** перебувають на стадії розлучення, питанням виховання дитини займається лише він, саме тому було прийнято рішення звернутися до суду щодо визначення місця проживання доньки разом із ним.
Головуюча пояснила, що згідно чинного законодавства після розлучення матір та батько дитини самостійно визначають з ким із батьків буде проживати малолітня дитина. У разі, якщо батьки дитини не можуть дійти спільного рішення щодо місця проживання дитини, між ним виникає спір, який можна вирішити, залучивши орган опіки та піклування.
*** зазначив, що спір відсутній, матір дитини не заперечує щодо проживання доньки з ним, про що надала нотаріально посвідчену згоду.
*** також підтвердила відсутність спору між нею та батьком дитини щодо визначення місця проживання доньки ***.
Законодавство України не містить норм, які б наділяли будь-кого з батьків пріоритетним правом на проживання з дитиною.
Відповідно до статей 8 та 11 Закону України «Про охорону дитинства» кожна дитина має право на рівень життя, достатній для її фізичного, інтелектуального, морального, культурного, духовного і соціального розвитку. Батьки несуть відповідальність за створення умов, необхідних для всебічного розвитку дитини відповідно до законів України. Сімʼя є природним середовищем для фізичного, духовного, інтелектуального, культурного, соціального розвитку дитини, її матеріального забезпечення і несе відповідальність за створення належних умов для цього. Кожна дитина має право на проживання в сімʼї разом із батьками або в сімʼї одного з них та на піклування батьків. Батько і мати мають рівні права та обовʼязки щодо своїх дітей. Предметом основної турботи та основним обовʼязком батьків є забезпечення інтересів своєї дитини.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді судом спорів щодо місця проживання дитини є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частиною другою статті 160 Сімейного кодексу України місце проживання дитини, яка досягла десяти років визначається за спільною згодою батьків та самої дитини.
Частиною першою статті 161 Сімейного кодексу України визначено, що якщо мати та батько, які проживають окремо не дійшли згоди щодо того, з ним із них буде проживати малолітня дитина, спір між ними може вирішуватися органом опіки та піклування або судом. Під час вирішення спору щодо місця проживання малолітньої дитини беруться до уваги ставлення батьків до виконання своїх батьківських обовʼязків, особиста прихильність дитини до кожного з них, вік дитини, стан її здоровʼя та інші обставини, що мають істотне значення. 
Отже, зверненню до суду з позовом про визначення місця проживання дитини має передувати спір між батьками дитини щодо місця її проживання. При цьому той з батьків, хто звернувся до суду з таким позовом має довести, що дійсно батьки не можуть досягнути згоди щодо місця проживання дитини і з цього приводу між ними існує спір.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що спір між батьками щодо визначення місця проживання дитини відсутній, як відсутні будь-які заперечення та перешкоди з боку матері щодо цього питання, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за недоцільне визначати місце проживання малолітньої ***, *** р.н., у звʼязку з відсутністю спору між батьками дитини з даного питання. 


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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